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Hej!

Sommaren är på plats. Under de sista skälvande 
dagarna före Almedalsvecka och semestrar är det 
mycket som skall hinnas med. Till Famnas kansli 
kom under veckan ett meddelande från Närings- 
respektive Socialdepartementet att Famna inbjuds 
delta i det nytillsatta Välfärdsutvecklingsrådet.
Vi får en av de 25 platserna. Från vår sektor inbjuda 
även HSO och Vägen ut (kooperativt företag. Rådet 
skall ledas av Signhild Arnegård Hansson, f.d. 
Svenskt Näringsliv.
  Rådet arbetar fram till 2010 och skall samla 
erfarenheter från reformarbetet med valfrihets-
modeller och andra reformer (överenskommelsen, 
min anmärkning) som berör ledamöterna. Rådet 
skall utifrån egna erfarenheter, forskning och andra 
rapporter liksom med kunskap om förhållanden i 
andra länder fokusera ett antal strategiska områden, 
identifiera hinder och lämna förslag till lösningar för 
en utvecklad valfrihet, mångfald och tillgänglighet.
Ett första sammanträde hålls den 8 september. För 
Famnas del kommer jag inbjuda till överläggningar 
för att samla underlag till inspel i rådet. 

Intressant är också att Ariane Rodert, Famnas 
medarbetare i Bryssel, utsetts av regeringen till en 
av de svenska representanterna i den europeiska 
ekonomiska och sociala kommittén. Det ger oss 
tillgång till information i alla väsentliga frågor som 
berör oss (statstödsregler, upphandlingsdirektiv mm) 
liksom möjligheten att påverka och ta initiativ till 
ärenden. Mer information om EESK finner du på 
www.europa.eu.

Bästa sommarhälsningar

Lars Pettersson, generalsekreterare 

ÅRETS POLITIKERVECKA I VISBY  
- ALMEDALSVECKAN

Årets Almedalsvecka närmar sig med stormsteg 
och den 4 juli börjar det hela. Programmet för hela 
veckan och kringinformation finns på den officiella 
hemsidan, www.almedalen.info

Ny omgång av Famnas Värdeforum
Nationell E-hälsa
Evidensbaserad praktik i socialtjänsten
Värdegrundsmärkning av äldreomsorgen
Ledningssystem för kvalitet inom VoO
Kansliet i sommar - Kalendarium

Både Famna och fler av medlemsorganisationerna 
erbjuder ett stort utbud av arrangemang. Dessutom 
har CIVOS - Civilsamhällets organisationer i sam-
verkan - en hel dag med olika arrangemang den 5 
juli på Odd Fellow-huset, Nunnegränd 7, Visby.

Vi frågade några av medlemsorganisationerna om 
vad det betyder för dem att vara på plats under årets 
Almedalsvecka. Här är svaren:

”Bräcke Diakoni är en idéburen organisation 
verksam på marknaden för vård och omsorg. Denna 
marknad känns fortfarande ganska omogen och i 
Almedalen har vi ett utmärkt tillfälle att känna av 
hur vindarna blåser. Men lika mycket som vi vill 
lyssna och lära, vill vi sprida vårt budskap. För 
Bräcke Diakoni har Almedalen vuxit från att vara 
en källa till information och inspiration till att vara 
ett viktigt inslag i vårt arbete med att skapa debatt, 
bygga varumärke och helt enkelt ta mer plats i det 
”offentliga” Sverige.”
Erik Zaar, marknadschef

”Detta år kommer Stiftelsen Credo att förutom sty-
relsens ordförande, ha sex familjevårdskonsulenter, 
en f.d. placerad klient, tre just nu placerade klienter 
och två familjevärdar som deltagare i Almedals-
veckan.
  För Stiftelsen Credo betyder deltagandet att vi 
vidgar våra deltagares vyer genom inhämtande av 
kunskaper och information om andras erfarenheter 
och om nya trender i vården etc. Naturligtvis hoppas 
vi på en möjlighet att sprida våra egna erfarenhe-
ter till politiker, och andra beslutsfattare samt till 
övriga personer verksamma inom vård- och behand-
lingsområdet.”
Leila Ågren-Burström, verksamhetschef

”Stora Sköndal är av medlemmarna i Famna och 
genom att delta i gemensamma möten och semina-
rier vill vi gästa uppmärksamhet på och få bekräf-
telse på de mervärden som vi ideella vårdgivare står 
för.”
Per Westberg, styrelseordförande
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Famnas seminarier i Almedalen: 

Måndag 5 juli kl 8-9
”Framtidens ledarskapsbehov inom vård och so-
cial omsorg”
Det pågår ett intensivt förändringsarbete inom vård 
och social omsorg. Hur påverkar det ledarskapet? Och 
är det dags för ett mer samlat program för 
ledarskapsutveckling inom vård och social omsorg? 

Medverkande: Lars-Erik Holm, generaldirektör, 
Socialstyrelsen, Lisbeth Löpare Johansson, vice för-
bundsordförande, Vårdförbundet, Heidi Stensmyren, 
andre vice ordförande, Läkarförbundet, Christin 
Johansson, förbundsordförande, Akademikerförbun-
det SSR och Kerstin Eriksson, näringspolitiskt ansva-
rig, Famna, 

Tisdag 6 juli kl 8-9
”Vilken kvalitetsutveckling behöver framtidens 
vård och social omsorg?”
Kvalitetsfrågorna spelar en stor roll i utvecklingen 
av vård och social omsorg i Sverige. Det pågår ett 
intensivt arbete med att synliggöra olika aspekter av 
kvalitet. Hur uppnår man tillräcklig och efterfrågad 
kvalitet, och hur mäter och beskriver man kvalitet för 
att ge bättre underlag för informerade beslut, både hos 
allmänheten och beslutsfattare.

Medverkande: Tobias Nilsson, politiskt sakkunnig, 
socialdepartementet, Lennart Axelsson (s), riksdags-
ledamot, ledamot av socialutskottet, Göran Henriks, 
utvecklingsdirektör, Qulturum Landstinget Jönköpings 
län,  Elisabet Wennlund, Marika Markovits, direktor, 
Stockholms Stadsmission. 
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hos allmänheten och beslutsfattare.

Medverkande: Tobias Nilsson, politiskt sakkunnig, 
socialdepartementet, Lennart Axelsson (s), riksdags-
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Onsdag 7 juli kl 8-9
”Ett mångsidigt företagande behövs inom vård 
och social omsorg”
Varje dag året runt produceras i Sverige en stor mängd 
välfärdstjänster av ideella föreningar, allmännyttiga 
stiftelser, kooperativ och sociala företag, alla aktörer 
som skapar värden, är ekonomiskt rationella och har 
en affärslogik där vinst är ett medel för social nytta. 
Företagandet i landet är större och mer mångsidigt än 
vad som brukar framgå när det talas om näringslivet. 
Ett samhälle utan den medvetenheten riskerar att bl.a. 
inom vård och social omsorg förlora vitala delar av 
det entreprenörskap och den kreativitet som idéburna 
företag representerar. Kombinationen av förmågan att 
producera, demokratisk förankring och samhällsnytta 

som kännetecknar dessa är en vinst – för alla. Semi-
nariet rör frågor om vad som är företagande och vad 
som skapar värde.

Medverkande: Pam Fredman, rektor, Göteborgs Uni-
versitet, Martin Ärnlöv, VD, Bräcke Diakoni,  Berit 
Högman (s) riksdagsman, vice ordförande i arbets-
marknadsutskottet, Mikael Oskarsson (kd), riksdags-
man, ledamot av näringsutskottet.

Torsdag 8 juli kl 20-22
Alkoholfritt mingel i samverkan med Vårdförbun-
det och IOGT-NTO på Vårdmötesplatsen Hästgatan 1. 
Från Famna deltar generalsekreterare Lars Pettersson 
som inledare.

Nya medlemmar

Vi har glädjen att hälsa tre nya medlemsorganisationer 
välkomna till Famna:

Stiftelsen gyllenkroken, Göteborg, som bedriver 
sysselsättning och boende för personer med psykiska 
funktionsnedsättningar. 
 
Betaniastiftelsen, Stockholm, som i kristen anda 
bedriver hälso- och sjukvårdande verksamhet för per-
soner aktiva inom människovårdande verksamheter.

BOSSE - råd, stöd & kunskapscenter Stockholm, 
som ger rådgivning och stöd till personer med funk-
tionsnedsättning.

Famnas äldreomsorgsnätverk

Vid ett välbesökt uppstartsmöte startades Famnas 
senaste nätverk för äldreomsorgsverksamheter. Som 
andra nätverk i Famna är detta ett öppet forum för 
utbyte av idéer, för att träffa andra medlemmar som 
jobbar med äldreomsorg och nätverket kommer också 
vara en viktig bollplank för kansliets arbete med 
äldrefrågor på nationell nivå. Nätverket riktar sig till 
verksamhetschefer, enhetschefer och andra personer 
i ledande befattningar. Nätverket kommer att träffas 
två gånger per halvår och nästa möte är 7 oktober. 
Kontakt och mer information: thomas.schneider@
famna.org

Projekt om idéburen kvalitet

Famna leder på uppdrag av samordningsgruppen för 
idéburna organisationer (SOG) ett projekt om hur 
idéburna organisationer jobbar med kvalitetsfrågor. 
En enkät har skickats ut till alla som har undertecknat 
Överenskommelsen. Mer information finns på www.
idéburna.se

http://www.famna.org/kontakt.html
http://www.famna.org/kontakt.html


Ny omgång av Famnas Värdeforum

Nu är det hög tid att anmäla sig till höstens omgång av 
Värdeforum. Inbjudan och anmälan finns här: www.
famna.org/vardeforum.html

Nationell eHälsa

Regeringen har nu fattat beslut om den nya strategin 
för en nationell eHälsa som har vuxit fram som 
ett samarbete med SKL, Socialstyrelsen, Famna 
och Vårdföretagarna. Famnas IT-nätverk kommer 
under hösten jobba fram en handlingsplan för dessa 
frågor och Jonas Rydberg, IT-chef på Stockholms 
stadsmission, samt Thomas Schneider ingår i 
programrådet för en nationell konferens som arrangeras 
av SKL. Kontakt och mer information: thomas.
schneider@famna.org

Plattform för arbetet med att utveckla 
evidensbaserad praktik i socialtjänsten

Regeringen och SKL har nu undertecknat ett avtal för 
att ta fram en plattform för en evidensbaserad praktik 
inom socialtjänsten.  För att bereda och kontinuerligt 
följa upp framtida överenskommelser bildas en 
nationell samrådsgrupp där, förutom representanter 
för Regeringskansliet, Socialstyrelsen och Sveriges 
Kommuner och Landsting, även representanter 
för brukarorganisationer, Famna, Vårdföretagarna, 
universitet och högskolor samt FoU Välfärd ingår. 
Samrådsgruppen har framför allt till uppgift att i 
dialog med berörda intressenter svara för att utarbeta 
erforderliga underlag. Läs mer om plattformen på 
www.famna.org

Värdegrundsmärkning av äldreomsorgen

Inom ramen för framtagandet med en nationell 
värdegrund för äldreomsorgen kommer 
Socialstyrelsen efter sommaren inleda sitt arbete 
med att ta fram ett system för värdegrundsmärkning 
av äldreomsorgsverksamheter i samarbete med 
SKL, Famna och Vårdföretagarna. Martin Ärnlöv, 
VD på Bräcke Diakoni är Famnas representant i 
samrådsgruppen. 

Ledningssystem för kvalitet inom vård och 
omsorg

Socialstyrelsen har nu påbörjat sitt arbete med att se 
över föreskrifterna för ledningssystem för kvalitet 
inom vård och social omsorg. Famna representeras i 

referensgruppen av Gerard Lartaud, Saltå By , Ingrid 
Löfstaf Bräcke Diakoni och Thomas Schneider. I ett 
första möte har man presenterat ett utkast av den nya 
föreskriften som kommer att beröra både HSL , SoL, 
LSS mm och kommer att ersätta SOSFS 2005:12 och 
SOSFS 2006:11. Målsättningen med översynen är 
att skapa en enkel och sammanhängande föreskrift 
som sträcker sig över hela vården och omsorgen och 
ambitionen är att den ska fungera bra för både stora och 
små verksamheter. Kvalitetsnätverket kommer under 
hösten och våren jobba med förslagen. Kontakt och mer 
information: thomas.schneider@famna.org

Kansliets tider under sommaren

Famnas kansli är bemannat i stort sett under hela 
semesterperioden. Du når oss säkrast via e-post eller 
växeln tfn 08-546 949 30.

Kalendarium

 4-10 juli Politikerveckan i Visby.
 30 augusti Famnas styrelse sammanträder
 9 september Famna och Arbetsgivarföreningen
        KFO inbjuder till seminarium om idéburen vård 
        och social omsorg.
 23 september Vernissage av omgång 2 av
        Famnas Värdeforum kl 13-16. i Göteborg.
 12 oktober Famnas informationsnätverk träffas
        i Stockholm
 18 oktober Famnas styrelse sammanträder
 28 oktober Famnas höstseminarium för
        medlemmarna - BOKA IN REDAN NU!

Känner du fler som vill ha nyhetsbrevet?  
Skicka e-postadressen till anita.olsson@famna.org

Redaktör för Nyhetsbrevet: Anita Olsson
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